

Труфанова Дарья Олеговна
ГКОУ «Дивеевская школа-интернат, 11 класс
Ответственное лицо: учитель
Комкова Галина Александровна, тел: 89616305718
galina.diveevo@yandex.ru

Эссе

«Моя будущая профессия - швея»

Я уже давно думаю над тем, кем хочу стать в будущем. Я считаю, что выбор профессии – это очень ответственно. Ведь это то, чем ты будешь заниматься всю свою жизнь. И для меня важно, чтобы это занятие приносило мне удовольствие, обеспечивало мою жизнь, было востребованным, позволяло развиваться, быть творческим человеком, приносить пользу людям и обществу. Для меня такой профессией является профессия швеи. Я считаю, что профессия швеи подходит под все перечисленные параметры. Многие известные модельеры начинали с простого шитья.

Профессия швеи – одна из самых древних. Ведь ещё до того, как люди научились строить дома, они начали изготавливать одежду: сшивать шкуры жилами животных с помощью заточенных и рыбьих костей. Затем, намного позже, появились иглы и нити, ткань. И только в XVII веке появилась первая швейная машина. С тех пор специальность швеи, как и вся легкая промышленность стала интенсивно развиваться.

Швея – это специалист по изготовлению изделий из ткани, меха, кожи и других материалов. Швея отвечает за качественный пошив изделия, его аккуратность, обработку краёв, индивидуальную подгонку. Чем отличается одежда из модных домов от дешевой одежды, сшитой на фабрике дешевого ширпотреба? Ведь если посмотреть поверхностно, то модель в общем будет выглядеть почти одинаково. Однако, качественная дорогая одежда, кроме материала, – это всегда качественный пошив, это аккуратная строчка, обработанные края, точно сшитые детали, благодаря

чему готовые изделия «сидят» и выглядят идеально. И в этом большая заслуга швей.

Выбор места работы для работников швейной промышленности огромный и эта профессия всегда востребована, а значит – оплачиваема. Швея может работать на больших фабриках и заводах, в ателье и мастерских, а также заниматься частным бизнесом. Все варианты хороши, например, на заводах, изготавливающих текстильные и кожаные изделия для автомобильной промышленности возможно получать хороший и стабильный доход, при этом имея полный социальный пакет. А в мастерских всегда можно научиться новому, это всегда творческая работа с интересными и талантливыми модельерами и портными, это возможный старт для будущих достижений и развития.

Ведение собственного бизнеса, хоть и требует некоторых вложений в приобретение необходимого оборудования и материалов, зато это работа, требующая творческого подхода, которая позволяет видеть сразу свой результат, при этом самостоятельно планировать своё рабочее время, быть независимой. Шить для людей и себя красивую и удобную одежду – это очень увлекательно. Особенно, когда можно увидеть результат своей работы. Индивидуальный пошив – это очень творческая специальность. Развиваясь, обучаясь своему ремеслу, можно вносить элементы творчества, предлагать клиентам то, что подчеркнёт их индивидуальность и скроет недостатки. Изделие, сшитое швейй индивидуального пошива, всегда будет уникальным, особым, ведь оно сшито в единственном экземпляре, с нюансами, которых нет в похожих изделиях.

Швее необязательно занимается пошивом одежды, она может шить текстильные изделия для дома, автомобиля: шторы, подушки, одеяла, другие предметы интерьера, а кроме того, игрушки, автомобильные изделия (чехлы, коврики и т. п.), спецодежду и много что ещё. Что может быть замечательнее, чем помогать людям делать свой дом уютнее, а свою жизнь теплее, интереснее, красивее и безопаснее?

Со стороны кажется, что нет ничего сложного в том, чтобы овладеть этой профессией. Вставляй нитку в иголку, да шей. На самом деле, это очень поверхностный подход. Для того чтобы стать швеёй, нужно многому научиться. Например, работать на швейных машинах с программным управлением, оверлоком, знать свойства различных материалов, знать основы производства тканей и красителей, технику безопасности работы с техникой и многое другое. Профессию швеи можно освоить в колледжах и техникумах. Для повышения квалификации существуют краткосрочные курсы. Обучение проводится только в очной форме, ведь студенты должны выполнять практические задания и получить опыт. Обучение в колледже и техникуме предусматривает обязательную производственную практику, которая позволяет приобрести практические навыки и первый профессиональный опыт.

По окончании учебного заведения выпускникам присваивается разряд, который позволяет им приступать к работе – I и II. Всего разрядов шесть. В зависимости от умений и навыков швеи присваивается разряд. Например, швея III разряда может работать с хлопчатобумажными тканями, сшивать простые детали между собой, подшивать, укорачивать или удлинять изделие. А швея самого высокого VI разряда является высококвалифицированным специалистом. Швейник VI разряда выполняет заказы любой сложности и стоимости, работает со сложными, многослойными изделиями.

Конечно, как и любая профессия, профессия швеи имеет свои минусы. К ним относятся, например, то, что при работе швея находится всё время в одном положении. При несоблюдении режима и не выполнения требований охраны труда могут появиться профессиональные болезни, связанные с этим. Из-за длительной нагрузки на глаза, работы с мелкими деталями у швей часто ухудшается зрение. Поэтому очень важно соблюдать гигиену зрения при работе.

Но есть и явные плюсы профессии: самореализация, быстрое и доступное обучение, швея может шить одежду себе и своей семье.

Швея – это одна из самых востребованных профессий. Кроме индивидуального пошива, швея занимается и подгонкой изделий, ведь большинство магазинов предлагают изделия стандартного размера, не учитывая особенностей фигуры. Тоже касается и других изделий, ведь часто нам приходится сталкиваться с тем, что в комплекте постельного белья, которое нам нравится, нет простыни на резинке или наволочка большого размера. Слишком длинные брюки, сломалась молния на вечернем платье, длинные шторы, любимая собачка съела свою подстилку и ей не на чем больше спать – со всем этим и многим другим идут за помощью к швее или швещу.

Именно поэтому, мой выбор профессии, которая будет и творческой, и полезной, обеспечивать меня и приносить мне удовольствие – это профессия швеи.